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I
Nous avons un cube de c6té de longueur 2cm.
On découpe successivement le cube en 2 puis en 4 comme dans
les dessins ci-dessous.
On sait que, pour le premier cas, il faudra recouvrir 24 cm? de
peinture pour le peindre en blanc.
Quelle surface devra-t-on peindre pour recouvrir entierement
les solides obtenus dans le 2°™ cas , puis dans le 3°™ cas ?

Surface : 24cm? Surface : ?? cm? Surface : ?? cm?

]

Les cases blanches sont a compléter par des chiffresde 1 a 9.
Chaque nombre inscrit dans une case colorée représente la
somme des chiffres a placer dans les cases blanches indiquées
par la fleche. Pour une méme somme, on utilisera des chiffres
tous différents.
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Paul part a 16h en bicyclette voir un ami a 30km de chez lui. I
roule a 20km/h de moyenne. Au 2/3 du parcours, il créve ce qui
I'oblige a finir a pied. Il arrive chez son ami a 19h.
A quelle vitesse Paul a-t-il marché ?

v
Au terminus de la ligne de tramway du Mans, il y a un départ
tous les 6 min. Chaque tramway revient au terminus au plus
tard 1h 05 min aprés son départ.
Combien faut-il au minimum de tramways pour assurer
le service de cette ligne ?

V.

Dans une réunion Marie-Laure veut faire passer un message
secret a sept amis. Il faut une minute pour passer le message et
chaque personne ne peut le transmettre qu’a une personne a la fois
pour que personne d’autre ne 1’entende.

Combien de minutes au minimum sont nécessaires pour que le
message soit transmis aux sept amis ?

VI
Les faces de ce pavé droit ont pour aire :
96 cm?, 160 cm” et 240 cm’
(Les longueurs des arétes sont des
nombres entiers de centimétres)

Quelles sont les dimensions de ce pavé? Quel est son
volume ?

VIl
Retrouvez I’emplacement de la cloture.
Elle est composée de segments verticaux et horizontaux joignant
deux points de la grille et elle forme une boucle fermée qui ne se
croise pas. Les indices situés dans les cases donnent le
nombre de segments de cléture entourant ces cases.
Un exemple a été donné a la premiére épreuve !

Retrouve I’emplacement de la cléture dans le cas ci-dessous :
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Source : Jeux et stratégies

Vi

On suppose dans un premier temps que Louis possede plus de
une bille et moins de cent billes.

Il veut ranger ses billes par paquet de 2. Il ne le peut pas, car
il en reste une toute seule.

Il veut alors ranger ses billes par paquet de 3. Il ne le peut
pas, car il en reste encore une toute seule.

Il essaie ensuite de les ranger par paquet de 4 ; puis de 5 ;
puis de 6.

Il n’y arrive pas ! Il en reste toujours une et une seule !

Combien Louis a-t-il de billes ?

Si Louis avait entre 100 et 500 billes, combien de billes
pourrait-il avoir ? (donner toutes les solutions)
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Il faut au minimum ........ tramways pour
Paul amarché a ................

assurer le service de cette ligne.

Vv VI
Les dimensions de ce paveé sont :

Il faut ........ minutes au minimum pour que le

Longueur :...cceveenenn.. Largeur :.........c.c.....

message soit transmis aux sept amis.
Hauteur :.................
sonvolume estde ......ccceevuvnrnennnens
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Codage 1 : Grille cartésienne avec une clé

Dans ce codage chaque lettre est remplacée par ses cordonnées obtenues gréace a la clé dans la grille.
Pour coder un message avec la clé secrete MATHS, il faut commencer par supprimer la ponctuation puis
associer a chaque lettre du texte ses coordonnées dans la grille.

onaainsi : a=MM, b=MA ... z=SS

ce M A T H S
M a b c d e
A f g h [ j
T k I m n 0
H p q r S t
S u Y X y z

1) Coder le message suivant : Pythagore est philosophe
2) Décoder le message suivant : TSTH MSHHHS MM TA MMSMHSTSTTTHMS

3) On a choisit un mot clé autre que MATHS.
Le dernier message codé (question 2) devient : YNYO RNOOON RR YA RRNRONYNYYYORN

Quel était le mot clé?

Codage 2 : numération maya

C’est une numeération a base 20 munie d'un zéro qui utilise deux signes : un rond pour I’unité et une barre
pour 5 unités.

0 1 2 3 4 10 11 12 13 14
D ® o0 *es ecee ==
15 16 17 18 19

5 6 7 8 9 ® o0 000 0000

Tout nombre supérieur a 20 s'écrit sur une colonne verticale. Pour écrire un nombre dans la numération
Maya, il faut le décomposer en une somme de multiples de 1; 20; 400 (20x20); 8000 (20x20x20)....

27=1 x20+7 |340=17x20+0 112211=14%8000 + 0x400 + 10x 20+ 11
X0 bl
- b — —_—
Chiffres — @
mayas — @ —
=
1) Convertir en numération maya les nombres 2) A quel nombres correspondent ces nombres
128 4879 8089 maya ?
A B
O e

3) Le systeme maya comporte une irrégularité pour les dates seulement : le troisiéme étage ne comptera pas une
400-aine mais une 360-aine (20x18) : Convertir en numération maya I’année 2011
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Codage 1 : Grille cartésienne avec une clé

1) Coder le message suivant : Pythagore est philosophe

Répondre dans les cases ci-dessous :

SENEEEEEEEEEEEEEEE RN EEEEEEEREEEEENEEEEEE

2) Décoder le message suivant : TSTH MSHHHS MM TA MMSMHSTSTTTHMS

Réponse :

3) Le mot clé était :

Codage 2 : numération maya

1) Convertir en numération maya les nombres

128 : 4879 : 8089 :

2) A quel nombres correspondent ces nombres maya ?

3) Convertir en numération maya I’année 2011:



